

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ» (Г. МОСКВА) И.Н. БРАТНИНЫМ

В Доме Правительства КБР Юрий Кокров провёл рабочую встречу с заместителем генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» Игорем Братниным. Обсуждены перспективы развития газового комплекса республики, вопросы укрепления платёжной дисциплины со стороны всех категорий потребителей, а также состоялись предварительные консультации по кандидатуре будущего руководителя филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии.

Соб. инф.

## УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики За вклад в развитие культуры и искусства, подготовку творческих кадров для республики награждать Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики ДУБРОВСКУЮ Анну Леонардовну – артистку театра и кино, преподавателя Театрального института имени Бориса Шуккина

ДУНАЕВУ Елену Александровну – заведующую кафедрой искусствоведения Театрального института имени Бориса Шуккина

ЛИБЕРМАН (Любимцева) Павла Евгеньевича – артиста театра и кино, заведующего кафедрой мастерства актёра Театрального института имени Бориса Шуккина;

«Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики» ТИХОМИРОВУ Юрию Евгеньевичу – режиссёру Центрального Дома актёра им. А.А. Яблочкина.

«Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарской Республики» ВОРОШИЛОВОЙ Людмиле Сергеевне – артистке театра и кино, художественному руководителю Кабардинской национальной студии, преподавателю Театрального института имени Бориса Шуккина

ОССОВСКОЙ Марии Петровне – артистке театра и кино, проректору по учебной и методической работе Театрального института имени Бориса Шуккина

ФИЛИПОВОЙ Ирине Николаевне – преподавателю Театрального института имени Бориса Шуккина.

Глава Кабардино-Балкарской Республики

Ю. КОКОВ

город Нальчик, 22 мая 2015 года, №971-УГ

## МИНСЕЛЬХОЗ РОССИИ НАПРАВИТ НА РАЗВИТИЕ МЕЛИОРАЦИИ КБР БОЛЕЕ 143,3 МЛН. РУБЛЕЙ

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение, направленное на развитие мелиорации. В 2015 году Кабардино-Балкарской Республике из федерального бюджета на эти цели выделены субсидии в размере 143,367 млн. рублей.

Общий объём субсидий федерального бюджета, направленных регионам страны на эти цели, составляет около 1,865 млрд. рублей.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

## НАРОДНЫЙ ФРОНТ

### НАУКОЁМКОЕ ПРОИЗВОДСТВО – ГАРАНТИЯ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ



В дискуссии приняли участие представители исполнительной власти республики, общественных организаций и движений в сфере предпринимательства, в том числе региональных отделений «Деловой России», «Опоры России», Союза промышленников и предпринимателей, руководители ряда ведущих промышленных предприятий КБР. Ключевым предметом обсуждения стали итоги экспертного опроса по подготовке к Промышленной конференции ОНФ «Страна живёт, когда работает завод», которая начнёт свою работу в Москве 8 июня текущего года.

В минувший вторник в Доме профсоюзов прошёл «Круглый стол», организованный рабочей группой «Честная и эффективная экономика» Кабардино-Балкарского регионального штаба Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию».

подобные отношения к экономическим значимым инновационным и инвестиционным проектам недопустимо. Итог экспертного опроса – это объективная оценка исполнения на территории республики указов, поручений и инициатив Президента России в части развития промышленного потенциала региона и страны.

По словам сопредседателя регионального штаба ОНФ Николая Маслова, форум, который инициирован «Народным фронтом», призван стать своего рода новым шагом в развитии промышленной политики России.

Планируется, что по итогам данной конференции будут разработаны серьёзные поправки и изменения в налоговой системе, касающиеся введения конкурирующих тарифов и повышения эффективности государственных институтов. Ожидается предложение по реформированию профессионального базового образования, так как инновационная отечественная промышленность требует высококвалифицированных кадров рабочих профессий.

Руководитель рабочей группы «Честная и эффективная экономика» Альберт Кильчук, выступивший на «круглом столе» в роли модератора, заметил, что экспертный опрос подтвердил: сегодня у нас появилась реальная возможность быстро протестировать определённые инвестиционные проекты, которые,

решения проблемы повышения престижности рабочих профессий. По итогам «круглого стола» были предложены рекомендации, которые будут адресованы участникам Промышленной конференции в Москве. В частности, при разработке и реализации программ по импортозамещению, в целях более рационального распределения бюджетных субсидий, внедрить принцип «квотирования объёмов производства конечной продукции как по регионам, так и по предприятиям».

Участники дискуссии также поддержали инициативу рабочей группы регионального отделения «Народного фронта» в КБР о внесении изменений в существующую методику отнесения промышленных предприятий к ведомственной принадлежности в части, касающейся миссии и перерабатывающей промышленности, с тем, чтобы исключить случаи невозможности участия предприятий данной отрасли в программах субсидирования.

Отдельным пунктом в рекомендациях записали вопрос о создании специализированной межведомственной комиссии, призванной ускорить сроки рассмотрения заявок по предоставлению льготных базового, субсидий и грантов научным и градостроительным проектам и уже действующим предприятиям.

Правильное предложение рабочей группы о внедрении на уровне региона механизма обеспечения благоустроенным жильём молодых специалистов на высокотехнологичных промышленных предприятиях, которое я бы дополнил ещё и высокой заработной платой.

Борис БЕРБЕКОВ, Фото автора

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

### ИЗ БАНКИРОВ В ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

Александр Федоренко – индивидуальный предприниматель из станции Котляревской – в недавнем прошлом работал в отделении Россельхозбанка. Четыре года назад ведущий экономист по кредитованию юридических и физических лиц решил круто изменить свою жизнь, подавшись в арендаторы.

Сейчас на естественный вопрос «почему?» он отвечает: «В банке не видел реальной перспектив роста. К тому же захотелось заняться собственным делом, пообщаться с шкур» – недавних клиентов – сельхозтоваропроизводителей. Вместе с сыном Дмитрием Склировым он, сначала основательно всё обдумав, взял в аренду шесть гектаров пашни. Используя нехитрую технику – трактор Т-40, сепалку, плуг, культиватор, заселили участок кукурузой на зерно. Первый урожай получился средним, что и неудивительно: парни только знакомились с агрономическими премиями. Остановившись они не собирались, более того, решили удвоить объём обрабатываемой земли. За четыре года «выросли» до 90 гектаров, которые арендуют у СХПК «Красная нива». Прибавилось и техники: теперь в небольшом хозяйстве три трактора, две тележки, сепалка и погрузчик. Самой большой проблемой стало отсутствие собственного комбайна, ко-

торый, как и грузовой транспорт, приходится нанимать за довольно солидную сумму. Оригинальные компаньоны не стали и по-прежнему продолжают привычные занятия – плещут и кукурузу, все сорта – красnodарской селекции. Сейчас кукуруза в среднем даёт 65-70 центнеров с гектара в зерне. Богатырскую культуру осваивают крамляном завод, расположенном на станции Александровской.

Александр Федоренко, помимо работы в КФХ, занят общественной работой. Общественный совет станции Котляревской сейчас является одной из лучших в республике подобных организаций. Герой нашего повествования – заместитель председателя совета, курирующий вопросы АПК и малого бизнеса. Федоренко проводит большую общественную работу, оказывает консультативную и практическую помощь начинающим аграриям. Одно из самых заметных дел совета и, в частности, А. Федоренко – разра-

ботанная недавно программа оздоровления СХПК «Красная нива», способная вернуть сельхозпредприятию былую славу. Вообще надо отметить, что между арендаторами и специалистами «Красной нивы» налажен конструктивный диалог.

В планах у А. Федоренко и его компаньона – создание животноводческого комплекса. «Можно отремонтировать фермы, принадлежавшие нашему СХПК, приобрести скот, арендовать земельные участки, создать новые рабочие места. Под это разработан бизнес-план, реализация которого во многом будет зависеть от кредитной политики. Как и все наши коллеги, мы рассчитываем на помощь государства в этом вопросе. Надеемся получить кредиты на приемлемых условиях, что особенно актуально в период реализации программы импортозамещения», – сказал А. Федоренко.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Артура Елканова



## С помощью активных и неравнодушных людей

Как сообщили в местной администрации, среди коммунальных служб ТЫРНАУЗА на хорошем счету управляющая компания «ЖЭК №2». В ЭТОМ НЕСОМНЕННАЯ ЗАСЛУГА ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ЗУЛЬФИИ ДЖАШПУЕВОЙ.

– Я выросла в многодетной семье, нас у родителей было десять, – рассказывает Зульфия Тахирова. – Из Тьрского района мы переехали в Тьрнаузу, отец пошёл работать на рудник «Моллибден». После окончания третьей школы начала трудовую деятельность в меня приняли секретаршей в районо, затем перевели бухгалтером. Занималась на курсах, училась на экономической специальности Тьрнаузовского филиала Армавирского лингвистического института. Когда

образовательное учреждение получила финансовую самостоятельность, перешла главным бухгалтером в среднюю школу села Верхний Баксан. В дальнейшем Зульфия довелось работать по своей профессии в фельдшерской школе, Централизованной библиотечной системе Эльбурского района. Однажды же попросили привести в порядок бухгалтерскую документацию в управленческой компании «ЖЭК №2», затем предложили должность генерального

директора. Зульфия не стала долго колебаться, тем более, что нашла хорошую поддержку у местных властей. Брала пример с тех руководителей, которые проявляют большую заинтересованность в том, чтобы облик города менялся к лучшему и люди жили в надлежащих условиях, – делится Зульфия. – Училась, можно сказать, на их примере и старалась сделать всё от меня зависящее для улучшения положения дел на нашем участке.

(Окончание на 2-й с.)

## НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

**КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА**

Издаётся с 1 июня 1921 года

**Кабардино-Балкария**

**СТОИМОСТЬ «КБП»**

**874 руб. 98 коп.**

**СТОИМОСТЬ «ОКБ»**

**335 руб. 40 коп.**

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** Днём: +25... +26 Ночью: +16... +19

Переменная облачность, возможен дождь, гроза

НА ПЯТНИЦУ, 29 МАЯ

Курс обмена валют на 28 мая 2015 г.

ПОКУПКА/ПРОДАЖА	
USD/RUB	49.00 52.60
EUR/RUB	54.00 57.30

**РоссельхозБанк**

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1536Р

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 70 ЛЕТ

Разведчик-автоматчик Галим Лигидов

Живые свидетели войны успели передать нам правду о войне и завещали беречь мир.

Передо мной фотография, датой 74 года. В сентябре 1941 г. мой дед – двадцатидвухлетний лейтенант, окончивший Краснодарское военно-полковное училище, командовавший пулемётным взводом. От Краснодара до Вены – такое боевое путешествие Галима Абубекеревича Лигидова.

Весной 1943 года, когда 303-я стрелковая дивизия стояла в обороне на Северском Донце, лейтенант Лигидов был назначен командиром взвода разведки №47-го стрелкового полка, а затем командовал ротой автоматчиков. В августе 1943 года разведчик трое суток в тылу немцев изучал расположение оборонительных и огневых точек, уничтожил наблюдательный пункт врага, взорвали ДОТ, где было убито 15 фашистов и взят «язык» с ценными сведениями.

За мужество и отвагу, проявленные в боях за освобождение Харькова, бойцы и командиры части получили благодарность Верховного Главнокомандующего. Лигидов был награжден орденом Красной Звезды.

На подступах к Днепру капитану Жижареву и старшему лейтенанту Лигидову поручили отобрать 50 человек в отряд специального назначения, любой ценой кутур достигнув берега Днепра, захватить переправу и удержать до подхода главных сил. В селе у самого берега был расположен немецкий штаб, не ожидая атаки, отряд овладел населенным пунктом, уничтожив около трехсот и захватив в плен более двухсот фашистов. Пленные начальники штаба и всех штабных офицеров, захватили восемь орудий, десятки пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов и обоз с продовольствием.

Дальше было освобождение

Ховного Совета КБАССР. Меня переложили в санитарный автомобиль, чтобы слышу воспоминания о дедушке – добрый, интеллигентный, строгий, требовательный, аккуратный, мудрый, любил людей, готов был помочь каждому, ценит талант и в каждом ребенке стремился развить тягу к знаниям, добру, постижению красоты мира.

Дедушка заслужил эту добрую память – 40 лет его жизни было отдано педагогической работе. Им 30 он возглавил педагогический коллектив Сармаковской второй школы. По его инициативе здесь создан Угюлос боевой славы. Члены кружка «Поиск» собирают материалы, защищают наездников, строятся на сцене. Созданы многочисленные сценки, альбомы о ратных подвигах земляков.

Шестерых детей воспитали историко-патриотическая и Егерин Джахаровна. Бабушка, историк с полвековым педагогическим стажем, всегда поддерживала дедушку в его многолетней работе. Родилась семья, растила детей. Она и сегодня делится воспоминаниями о тех героических страницах истории, с удовольствием общается со школьниками. Живёт в окружении детей, внуков, правнуков. Их дети выросли достойными замечательных родителей. Мария – кардиолог, Юрий – кадровый офицер Российской Армии, полковник, Аслан – инженер, Маргарита, Фатима, Ася – педагоги.

Ася Галимова после окончания учёбы в вузе вот уже 30 лет работает в школе, которая с 2000 года носит имя её отца. Каждый человек должен знать историю своей страны, историю семьи. Мы обязаны сохранить мир, который достался ценою миллионов жизней.

Амина ЛИГИДОВА, ученица 9-го класса школы №2 им. Г.А. Лигидова, село Сармаково

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

С помощью активных и неравнодушных людей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Территория, которая находится в ведении управляющей компании, достаточно велика и охватывает район в центральной части Тьрынава – от магазина «Кавказ» до улицы №1 – по улицам Баксанской, Зневеа, Мизиева, Эльбурскому проспекту. Здесь подается многоквартирных домов разная этажность. За последние время с помощью администрации города и района и при непосредственном участии самих жильцов много сделано для ремонта зданий и обновления кровли.

Сложно ли коммунальщикам решать свои задачи сегодня? Отвечая на этот вопрос, Зульфия заметила, что практически всё теперь зависит от самих жильцов, а точнее, от их ответственности, платежеспособности и желания навести и себя порядок. Не всем тырынауцам по карману оплачивать услуги, и задолженность постоянно растёт. Малоимущим управляющая компания советует воспользоваться субсидиями, предоставляемыми социальной службой.

Жильцы имеют возможность в счёт оплаты услуг по техническому обслуживанию выполнить те или иные ремонтные работы или на собранные деньги приобрести необходимые материалы и нанять работников ЖЭКа для их проведения. Многие такой возможностью пользуются благодаря активистам, которые есть практически в каждом доме.

– Мы регулярно проводим собрания с жильцами, чтобы обсудить проблемы в доме, – говорит Зульфия. – Как правило, приходит немного людей, но их достаточно, чтобы сдвинуть дело с мёртвой точки, если среди собравшихся оказываются неравнодушные и энергичные жильцы. К примеру, жильцы дома №90-квартирного дома на улице Баксанской Валентина Макитова сумела собрать деньги на капитальный ремонт канализационной системы, необходимые работы были выполнены в полном объёме. Хотела бы отметить и других наших активных помощников: Мария Тилува, Валерия Жахова, Лейла Байкулаева, Людмила Привалова.



Они не только умеют убеждать соседей, организовать то или иное дело, но и сами активно берутся за него. На территории ЖЭКа №2 находится один из самых благоустроенных домов в Тьрынаве, где всё сделано с любовью и большим желанием жильцов дома №45 на Эльбурском проспекте. Двор оборудован беседками, скамейками, малыми

архитектурными формами и многим другим – фантазиям проявляющим там людям не занимать. Летом здесь настоящий цветник. Двор был признан лучшим на городском конкурсе, на него стали равняться и другие. Управляющей компании приходится нанимать специалистов, в их числе инженер, электрогазосварщик, слесари, дворники, агент по сбору платежей, кассир, бухгалтер, водитель. Этого количества пока достаточно для функционирования службы. Кровельщиков нанимают для выполнения определённого объёма работ. Несмотря на проблемы с оплатой услуг, нет долга по заработной плате и налоговому отчислению. Сейчас, когда завершился отопительный сезон, коммунальщики намерены с помощью жильцов заняться улучшением состояния подвалов инженерных сетей. Они намечают также активно взяться за ремонт подъездов, многие из которых находятся в удручающем состоянии.

Анатолий САРОНОВ, Дото автора

«МАШУК-2015»

НА ШАГ БЛИЖЕ К ФОРУМУ

24 июля в Пятигорске стартует двухдневный Северо-Кавказский молодежный форум «Машук-2015», в котором примут участие около двух с половиной тысяч человек. Подготовка молодых людей к участию в образовательном сите уже началась. На базе Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова состоялся так называемый «Предмашук-2015» – встреча потенциальных «машуковцев» из КБР и директоров форума.

В мероприятии приняли участие руководители департамента по делам молодежи Министерства образования, науки и делам молодежи КБР Александр Волodyнов, проректор КЕГУ Аус Кумыков, начальник отдела реализации приоритетных направлений молодежной политики Минобрнауки КБР, куратор Кабардино-Балкарской республики на форуме «Машук» Олег Балов, и.о. директора Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра Азамат Азубеков.

С новшествами форума этого года молодых людей ознакомили директор Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2015» Георгий Головин, ответственный за образовательный блок Олег Плишко, арт-директор Иван Высочинский.

Чтобы принять участие в отборе на форум, ребятам нужно зарегистрироваться и заполнить анкету на сайте www.mashukforum.ru, а также представить информацию о проекте и пройти онлайн-школу проектирования. По новым правилам участники, не прошедшие онлайн-школу или получившие предварительную оценку проекта на «Предмашуке», рискуют не попасть на образовательный слёт из-за низкого рейтинга. Школа проектирования поможет молодым людям самостоятельно проработать проект и приехать на форум с готовым материалом. Останется лишь познакомиться с тренерами, чтобы правильно презентовать и реализовать проект.

Отмечалось, что отбор на «Машук» пройдет лишь проекты, имеющие значение для развития республики Северного Кавказа и региона в целом.

СОЦИУМ

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ – НА ДОМ

Внедрение практики получения услуг в электронном виде стало реальностью благодаря созданию уникальной федеральной государственной информационной системы – Единого портала государственных услуг.



Это ключ к получению сотен государственных и муниципальных услуг, не выходя из дома. Больше не нужно ходить по разным ведомствам, достаточно лишь зайти на портал, выбрать необходимую услугу, загрузить сканированные образцы документов, и заявка будет моментально принята в работу. Остается лишь получить результат в назначенное время. Миллионы пользователей уже оценили по достоинству новую систему, не имеющую ранее аналогов в нашей стране.

Доступ к всем сведениям круглосуточный и бесплатный. Процесс регистрации на ЕПУ максимально упрощен и может быть произведен в считанные минуты в любом многофункциональном центре по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Для этого при себе необходимо иметь паспорт гражданина Российской Федерации и располагать страховым номером индивидуального лицевого счёта – СНИЛС, любым действующим адресом электронной почты и номером мобильного телефона. Сотрудники МФЦ произведут все необходимые действия и проведут полную консультацию по вопросам пользования порталом.

Обратитесь в ближайший офис МФЦ и реализуйте все новые возможности получения государственных услуг уже сегодня. АДРЕСА И КОНТАКТЫ ОФИСОВ ГБУ «МФЦ»: центральный офис: г. Нальчик, ул. Уланова, 9; филиал в г. Баксан: г. Баксан, ул. Ленина, 23; филиал в г. Прохладном: г. Прохладный, ул. Карла Маркса, 35; филиал в Майском районе: г. Майский, ул. Ангельса, 74; филиал в Черемском районе: г. Черем, Баксанское шоссе, 22; филиал в Черекском районе: г.п. Кашкату, ул. Мечева, 120; филиал в Эльбурском районе: г. Тьрынава, пр. Эльбурской, 32; филиал в Зольском районе: г.п. Залужское, ул. им. И.Л. Котова, 22. Удаленные рабочие места – во всех сельских поселениях республики. Единый телефон для справок: 8-800-100-32-82. E-mail: hotline@mail1.mfckbr.ru

Милана ХАПАЛАЖЕВА

МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА

В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

Начальник Управления Федеральной миграционной службы России по КБР Муад Тленшев и Уполномоченный при Главе КБР по правам ребенка Светлана Огузова подписали соглашение о сотрудничестве, которое поможет объединить усилия двух структур в повышении эффективности деятельности по защите прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних в сфере миграционных отношений.

Помимо проведения рабочих встреч, совещаний и совместных мероприятий достигнута договоренность об информировании о выявленных фактах нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних в сфере миграционных отношений, а также о принятых по данным фактам мерах.

Для сотрудничества миграционной службы дети мигрантов – это особая категория, работать с которой значительно сложнее по целому ряду причин, в том числе языковым и этническим.

Разъяснительная работа в порядке оформления российского гражданства данной категории детей ведется со специалистами республиканской администрации и муниципальных образований, занимающихся вопросами опекунов и попечительства.

С учетом подписанного соглашения и над будет более конструктивное взаимодействие – есть предложение к сотрудникам управления провести в школах и детских оздоровительных учреждениях лекционные курсы по гражданству граждан на территории РФ. Как сообщил М. Тленшев, в начале учебного года работниками миграционной службы выезжали в общеобразовательные школы республики, оказывали поддержку детям иностранных граждан, проводили беседы с целью предотвращения иммиграционной деятельности. Активная деятельность в этом направлении будет продолжена.

Ирина БОГАЧЕВА

В Россельхозбанке завершилась акция «С НАМИ НАДЕЖНО!»

В рамках акции «С нами надежно!», стартовавшей 13 февраля, в Кабардино-Балкарском филиале Россельхозбанка открыто около 400 вкладов «Пенсионный Плюс». Общая сумма привлеченных депозитов в 1,5 раза превышает показатели за аналогичный период прошлого года. Наибольшее количество вкладов открыто в офисных продаж Россельхозбанка в Нальчике.

По словам заместителя директора Кабардино-Балкарского филиала Аслана Юсупова, депозит «Пенсионный Плюс» пользуется большим спросом в регионе, так как есть возможность его пополнить и совершать по нему расходные операции с сохранением процентной ставки. По условиям завершения акции «С нами надежно!» ставка по депозиту увеличилась на два процентных пункта, что сделало его ещё более привлекательным для вкладчиков.

Несомненно, «Пенсионный Плюс» является уникальным предложением. Этот продукт выгодно отличается высокими процентными ставками, опцией капитализации процентов и возможностью накопления средств за счёт дополнительных взносов, – отметил Аслан ЮСУПОВ

Тимур КАНКУЛОВ

СХЕМА ДВИЖЕНИЯ НАЛЬЧИКСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА НА ПЕРИОД РАБОТ ПО ЗАМЕНЕ МАГИСТРАЛЬНОЙ ТЕПЛОТРАССЫ

Уважаемые жители и гости города Нальчика! Местная администрация городского округа Нальчик сообщает, что в целях упорядочения движения общественного транспорта на период работ по замене магистральной теплоотрассы от ТК-51-а до перекрестка ул. Тарчокова – Кирова, с 23 мая по 1 июня движение общественного транспорта организовано по следующим схемам:

- маршрут №2 (автобусы и микроавтобусы) с пр. Ленина на ул. Тарчокова – ул. Кирова – объезд здания ТЦ «Галерея» – ул. Тарчокова и далее по маршруту;
➤ маршрут №6 (микроавтобусы) с ул. Кирова на ул. Байсултанова – ул. Тарчокова – 5-й микрорайон (конечная);
➤ маршрут №8 (автобусы) с ул. Тарчокова на ул. Кирова – ул. Тарчокова – 5-й микрорайон (конечная);
➤ маршрут №9 (микроавтобусы) с ул. Кирова на пр. Кулиева – пр. Ленина – ул. Тарчокова – ул. Кирова и далее по маршруту;
➤ маршрут №11 (микроавтобусы) с ул. Чернышевского на ул. Байсултанова – ул. Тарчокова – 5-й микрорайон;
➤ маршрут №11 (автобусы) с ул. Чернышевского на ул. Байсултанова – ул. Тарчокова – объезд здания ТЦ «Галерея» – ул. Кирова и далее по маршруту;
➤ маршрут №14 (микроавтобусы) по ул. Тарчокова – объезд здания ТЦ «Галерея» – ул. Кирова и далее по маршруту;
➤ маршрут №25 (микроавтобусы) по ул. Тарчокова – объезд здания ТЦ «Галерея» – ул. Кирова – ул. Тарчокова и далее по маршруту;
➤ разворот троллейбусов организовать на пересечении улиц Кулиева – Кирова.

Advertisement for 'Хорошая прибавка к пенсии!' (Good addition to pension!) from the Rossiyskoye Selskoye Bank. It features a large graphic of a banknote and text describing the 'Pension Plus' deposit program, including interest rates and contact information. The text mentions that the program allows for a 2% increase in the interest rate on deposits, making it more attractive for pensioners. Contact details include a phone number 800-200-03-99 and the website www.rshb.ru.





НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Рождение звёзд «Альтернативы»



Молодёжный клуб «Альтернатива» Республиканского центра развития творчества детей и юношества Минобразования КБР...

Концертная программа из песен, танцев, стихотворений, видеопрезентаций, комористических миниатюр прошла под кодовым названием «Прощание с планетой по имени Альтернатива».

года надолго под крылом руководителя клуба, заведующей отделом центра развития творчества детей и юношества Мариты Жамбековой.

Особые слова признательности от выпускников прозвучали в адрес Мариты Жамбековой, благодаря которой, как отметили ребята, клуб «стал островком жизни для человека и очагом разума».

Горжусь своими детьми. Очень рада, что в Кабардино-Балкарии есть такая молодёжь: неравнодушная, желающая нести добро, быть полезной. Это счастье для педагога - видеть, как меняются школьники, у них появилась уверенность в себе, в своих возможностях и начинаниях.

Марьяна БЕГГОРКОВА, Фото Камела Толгурова

АЛЬПИНИЗМ

ПИК ТАРАСА ШЕВЧЕНКО в горах Кабардино-Балкарии

«ВЕРШИНА ДУХОВНОГО БЕССМЕРТИЯ» - ТАК НАЗЫВАЕТСЯ КНИГА, ИЗДАННАЯ В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ. ОНА ПОСВЯЩЕНА ИСТОРИИ ВОСХОЖДЕНИЯ АЛЬПИНИСТОВ НА ПИК ТАРАСА ШЕВЧЕНКО, НАХОДЯЩИЙСЯ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.



Эта история началась в далёком 1939 году, украинским картографам было поручено составить карту Сухопутного хребта в Кабардино-Балкарии. Учёные под руководством инженера-геодезиста, картографа, доцента кафедры Днепропетровского института инженеров железнодорожного транспорта составили карту района и заодно безымянной вершины «4200». Её то и назвали именем Тараса Шевченко.

Через 25 лет в 1964 году украинские альпинисты вновь посетили наш край. Страна отмечала 150-летие со дня рождения Шевченко, по этому случаю альпинисты подняли в заблаговременную вершину Шевченко. Сама история про бист тоже весьма интересна. Он был изготовлен на заводе «Южмаш», разработчиками проекта стали инженеры-конструкторы ракетно-конструкторского бюро Ангеля. Так как опыта художественного оформления у них не было, извлечены отрывки фрагментов. Когда бист был готов, возникла необходимость получения документов режиссёрской службы.



тальных балкарских друзей, жителей далёкого и такого близкого Кавказа». Затем были экспедиции в 1989, 1984, 2004, 2011 годах. В прошлом году состоялась юбилейная, в честь 200-летия со дня рождения великого кобзаря Шевченка.

«Честно говоря, я не думал, что при такой ситуации на Украине мы можем войти на пик Шевченко в день его рождения 9 марта 2014 г. К моему величайшему изумлению, председатель Федерации альпинизма Днепропетровской области Владимир Хитриков сообщил, что Александр Шевчинко от имени Днепропетровской областной администрации поддержал восхождение наших альпинистов», - вспоминает Александр Зайдлер.

В конце февраля поезд «Киев - Кисловодск» с восходителями прибыл в Пятигорск, где их встретили черкесы Солтан Темукеевич и Марат Новеров и доставили на турбазу «Голубые озёра».

Альпинисты стали символами дружбы и братства. В Кабардино-Балкарии и на Украине экспедиция встречала тёплую, даже восторженное отношение. Люди, уставшие от пропаганды вражды, разделились на интернациональную восходительную группу кобзаря, маршрут маршруту объединял всех людей вокруг. На вершину вместе с украинцами поднялись Махти Темукеевич, Борис Гумев, Руслан Мискиров. В книге «Вершина духовного бессмертия» также представлены интересные и оригинальные памятники кобзарю, очерки об участниках шевченковских олимпиад. Издание иллюстрировано множеством фотографий из заповедной зоны Кабардино-Балкарии, где одна из вершин Суранской гряды носит имя Тараса Шевченко. Мухтар БОТТАЕВ

СПОРТ

ФУТБОЛ

УСПЕХ В ЭССЕНТУКАХ

В Эссентуках прошёл открытый Всероссийский юношеский турнир по футболу, посвящённый 70-летию Великой Победы. В соревнованиях участвовали команды из российских городов-героев и городов воинской славы, а также из Абхазии. Победителем турнира стала команда спортсменов КБР по футболу имени А. Алтшаева (директор Олег Киримов) «Эльбрус», которую тренирует Марат Кульбаев. Специальными призами отмечены лучший нападающий Аслан Канцеев и лучший вратарь Аликан Готюев.



Поздравить клуб с пятилетием, а выпускников - с важным событием в их жизни пришли представители администрации г.Нальчика Ангела Каноква и Марат Мужожев, руководитель Республиканского центра развития творчества детей и юношества Елена Безрокова, директор гимназии №14 Римма Жамборова, директор нальчикской школы №6 Анатолий Шарданов, выпускники прошлых лет. Индивидуумы совершенно неоседливые, неугомонные и весёлые, как сами себя называют «альтернативцы», три

ВОЛЕЙБОЛ

Достойный результат на берегах Невы

В Санкт-Петербурге прошёл финал первенства России среди студенческих команд по волейболу. Женская команда КБТУ (тренер Анна Коноплева) показала достойный результат - четвёртое место. Волейболистки КБТУ как победительницы зональных соревнований защищали честь СКФУ. Жребий свёл их с соперницами из Самары, Ростова-на-Дону и Костромы. Только победа позволила пройти в финал четырёх, и наши девушки с этой задачей справились. Команды из Ростова и Костромы были обиграны со счётом 3:1.

Поспешившие шкеспировские страсти кипели на арене в сравнении (другого слова здесь не подобрать) с волейболистками из Самары. Для выявления победителя понаблюдать пять партий. На тай-брейке волянки вели 14:3, им оставалось набрать всего одно очко, но в наших девушек кипела спортивная страсть, ошеломившая соперниц - 14:16 и 2:3 в пользу КБТУ. Дальше жребий оказался ещё более жестоким: против москвичку у наших девушек шансов практически не было, класс соперниц несоизмеримо выше. 0:3 и дальнейшая борьба за третье место с командой Петру, у которой волейболистки КБТУ смогли взять только одну партию - 1:3.

«Кому-то четвёртое место покажется не бог весть каким результатом, но тут надо понимать насколько выше классы были практически все наши соперницы. Почётный президент Федерации волейбола КБР Руслан Готюев. - Мы выехали из Санкт-Петербурга, потеряв по разным причинам несколько ведущих игроков. Тем не менее, играли достойно. Почётный президент Федерации волейбола России Валентин Жуков отметил игру наших девочек. Мы достигли устного соглашения о проведении в следующем году вузовского финала в Нальчике. Большое спасибо министру спорта КБР А. Хушовой и директору КБТУ Б. Карамурзову за всестороннюю помощь команде».

ПАУЭРЛИФТИНГ

ТРИ ВИКТОРИИ

Во Владикавказе прошёл открытый турнир «РСО-Алания-2015» по пауэрлифтингу и жиму лёжа среди мужчин и женщин, посвящённый 70-летию Великой Победы. Кабардино-Балкарию представлял широко спортсмен Ю. Масаев.

Как сообщил нашему корреспонденту Альберт Бесланев, сопровождавший команду и в качестве тренера, трое наших атлетов стали победителями турнира. Очень упорная борьба развернулась в абсолютном жиму лёжа среди юношей до 18 лет, выжав штангу весом в 110 кг при собственном весе 66,7 кг. Альберт Бесланев победил в высшей категории 30 кг с результатом в полторы (160-15-225).

МОТОКРОСС

Победили гости из Северной Осетии

В минувшее воскресенье региональное отделение ДОСААФ России КБР провело открытый чемпионат республики по мотокроссу на приз памяти Героя Советского Союза А. Масаева. В соревнованиях, проходивших в селении Ерожек Лескенского района, помимо жюкеев участвовали мотоциклисты из Владикавказа, Георгиевска и Пятигорска.

Предваряя состязания, в Ерожке прошёл митинг. О мужестве и героизме бывшего учителя и завуча ерожской школы, впоследствии отважного танкиста, гвардии лейтенанта А. Масаева, рассказали председатель ДОСААФ России КБР Мужихид Закуев, глава администрации Лескенского района Аслан Адаунов.

В 1942 году Масаев был призван на службу. Участвовал в битве за Кавказ, был тяжело ранен. Окончив Харьковское танковое училище, в январе 1945 году гвардии лейтенант Аслангерий Масаев командовал танковым взводом первого танкового батальона 50й гвардейской танковой бригады девятого гвардейского танкового корпуса.

зачёте, где на победу претендовали сразу трое. Только за счёт более высокого результата в упражнении «станова тяга» победу с результатом 600 кг (190-160-250) вырвал наш Юсиф Нуриев. Олимпийский чемпион стал победителем в абсолютном зачёте по жиму лёжа среди юношей до 18 лет, выжав штангу весом в 110 кг при собственном весе 66,7 кг. Альберт Бесланев победил в высшей категории 30 кг с результатом в полторы (160-15-225).

первой гвардейской танковой армии первой Белорусской группы. В ходе Варшавско-Познанской операции Масаев лично уничтожил одиннадцать артиллерийских орудий, десять бронетанкопоезд, десять автомашин, 85 повозок, около батальона солдат и офицеров противника. Во время одной из разведок захватил пять орудий, 12 пулемётов, 17 автомашин и взял в плен 750 немецких солдат и офицеров. 21 января 1945 года он погиб в бою, похоронен в Шимбарово (Польша). За мужество и героизм, проявленные в бою по освобождению Польши, гвардии лейтенант Аслангерий Масаев посмертно удостоен звания Героя Советского Союза, также награждён орденами Ленина и Красной Звезды, медалью. В честь Масаева названы улицы в Нальчике, Напткале и Ерожке, школы в Пешково Втором и Ерожке, установлен бюст в Ерожке. По итогам соревнований первое место заняла команда из РСО-Алания, на втором мотоциклисты нашей республики, на третьем - троицу призеров представляли Ставропольского края.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

Отделом МВД России по Эльбурскому району разыскивается за совершение преступления, предусмотренного частью 4 статьи 153 УК РФ (мошенничество), находящийся в международном розыске гражданин Хасым Исмаилович Гызыев, 5.05.1957 года рождения, зарегистрированный по адресу: КБР, Эльбурский район, г. Тырынауз, пр. Эльбурского, 76, кв. 10.

Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению местонахождения Хасыма Исмаиловича Гызыева, просьба сообщить по телефону: 8(86638) 4-26-01 или 02.

ОИОС МВД по КБР

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru + Объявления

Учитель адмского присоединения с 30-летним стажем работы в США. ВЕДЁТ НАБОР НА ПИТНИЕ,ДЕЛЬНЫЕ,ЛЕТНИЕ КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 8 ДО 10 ЛЕТ. Проводятся утренние и дневные занятия, индивидуальные уроки для студентов и бизнесменов. ЗАНЯТИЯ НАЧНУТСЯ 8 ИЮНЯ. Обращаться по телефону: 8-967-417-78-85

ПРОДАЮ 1-эт. здание общей площадью 691,1 кв. м; 1-эт. здание общей площадью 720 кв. м; сторожка площадью 6,2 кв. м. Территория огорожена; земельный участок 12/70 кв. м, земли промышленного назначения. Все коммуникации, удобные подъездные пути. Адрес: г.Чегем, ул. Кярова (Набережная) ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ. ТОРТ УМЕСТЕН. Тел. 8-928-712-70-04.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

Уведомляем вас о том, что ранее предусмотренный срок останков котельной «9 января» на планово-профилактический ремонт переносится с 1.06. на 1.07.15 г. на период проведения ЕГЭ в учебных заведениях. Администрация ОАО «ТЭК»

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 22.01.2004 г. №24 (ред. от 11.05.2015 г.) «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии»

годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность ОАО «Энергосбытовая компания» за 2014 год, а также аудиторское заключение опубликованы на официальном сайте ОАО «ЭСК»: esk.narod.ru.

Утерянный диплом ВСВ №0827462 на имя Урусовой Марины Гидовны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Союз промышленников и предпринимателей КБР и ассоциация предпринимателей г.о. Нальчик «Взаимодействие» выражают искреннее соболезнование ГЮБАЧИКОВУ Жантемуру Магомедовичу в связи со смертью сестры БАЛОВОЙ Амелии Магомедовны.

Коллектив педагогического колледжа ПИ КБГУ выражает глубокое соболезнование преподавателю колледжа АНСКОВОЙ (ТАПОВОЙ) Зиле Валерьевне в связи со смертью отца.

Кабардино-Балкарский республиканский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной председателя Терского районного совета ветеранов БАЛКАРОВА Руслана Нагоевича.

Ректорат, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, сотрудники Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражают глубокое соболезнование научному консультанту кафедры «Зоотехния» ВОЛОГЕРОВУ Мушату Кунибичевичу по поводу смерти матери ВОЛОГЕРОВОЙ Замзаты Хамзатовны.

Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование ШХАЦЕВУ Светлане Хамзатовне - научному консультанту кафедры «Растениеводство» - по поводу смерти сестры КАШУКОВЕИ Елизаветы Хамзатовны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбокова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-66-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев - дежурный редактор, О. Мухамедов - корректор, М. Максидова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 4993 экз. Цена - 0871. Индекс - 5130. Цена - 5 руб. Вкладыш индекса номера по графику - 18.00. Подписан - 21.09.15. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной редакцией редколлегии.

За доставку газет по почтовым индексам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 96-01-00. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpava.ru e-mail: kbrpava@mail.ru